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INTERPELLANZA CON RISPOSTA IN AULA 
 
Soggetto proponente: Marco Stella 
Altri Firmatari: Mario Tenerani, Mario Razzanelli, Jacopo Cellai, Francesco Torselli 
 
Oggetto: sfratto box cavalli ex Ippodromo delle Mulina 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 considerato che a seguito dell’affidamento dell’ ex Ippodromo delle Mulina a Pegaso S.r.l. 
che ha avviato gli interventi di trasformazione dell’area, sono state inviate notifiche di 
sfratto nei confronti degli affittuari dei box per cavalli ancora presenti all’interno dell’ex 
ippodromo; 

 appreso che lo sfratto dovrebbe divenire esecutivo entro il 28 febbraio p.v. e che nell’area 
sono ospitati attualmente circa 15 cavalli che necessitano di individuare una sede alternativa 
nel territorio comunale per consentire ai proprietari il proseguimento delle diverse attività; 

 appreso che presso l’Ippodromo del Visarno sono presenti circa 70 box inutilizzati e che 
l’attuale gestore ha negato ai destinatari del provvedimento di sfratto delle Mulina la 
possibilità di utilizzo a titolo oneroso dei suddetti spazi; 

 appreso inoltre che nel complesso immobiliare ubicato ai margini dell’ex Ippodromo del 
Visarno denominato Palazzina Grilli sono presenti alcuni box della scuderia inutilizzati; 

 appreso inoltre che anche presso le scuderie del Reparto a Cavallo del Corpo di Polizia 
Municipale nel Viale dell’Aeronautica sono presenti svariati box vuoti che potrebbero 
rappresentare una soluzione per ospitare i cavalli di cui sopra 

 
INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Se l’Amministrazione Comunale intende promuovere una soluzione che garantisca il 

reperimento di circa 15 box per i cavalli attualmente rimasti all’interno dell’ex Ippodromo 
delle Mulina e sottoposti a provvedimento di sfratto a breve termine; 

2) Se le scuderie del Reparto a Cavallo del Corpo di Polizia Municipale nel Viale 
dell’Aeronautica dispone di box per cavalli inutilizzati e, in caso affermativo, se 
l’Amministrazione intende consentirne l’utilizzo a titolo oneroso; 

3) Se ritiene che i box inutilizzati della scuderia della Palazzina Grilli in via del Visarno 
possano rappresentare una risorsa, anche temporanea, per i soggetti sfrattati dall’ex 
Ippodromo delle Mulina. 

 
Marco Stella 

 
 
 

 
 
Firenze, 5 febbraio 2015 



 
 
 
 
 
 
 
 


